A szén-tetraklorid nem oldodik vizben, mert (B)

A) az egyik szerves vegyiilet, a masik nem.

B) az egyik apolaris, a masik dipolusmolekuldkbol all.

C) az egyikben van hidrogén, a masikban nincs.

D) az egyikben vannak HzO" és OH™ ionok, a masikban nincsenek.
E) a szén-tetraklorid kémiai reakcidba Iép a vizzel.

. Melyik vegyiilet oldédik legrosszabbul vizben az alabbiak koziil? (C)
A) Metanol

B) Hangyasav

C) Szén-tetraklorid

D) Konyhaso

E) Rézgalic

. Tojasfehérjét vizzel kevertiink 6ssze. Mi a kapott rendszer kémiai neve? (D)
A) Hab

B) Gél

C) Emulzi6

D) Kolloid

E) Szuszpenzio

Kolloid oldat keletkezik, ha (A)

A) tojasfehérjét oldunk desztillalt vizben.
B) grafitot oldunk benzinben.

C) jodot oldunk benzinben.

D) rezet oldunk tomény salétromsavban.
E) homokot oldunk vizben.

. Melyik esetben kapunk homogén rendszert? (C)
A) 0 °C-os vizbe 0 °C-os jégdarabot teszlink

B) Vasport kénporral keveriink 6ssze.

C) Nitrogén- és oxigéngazt keveriink dssze.

D) Telitett cukoroldathoz tovabbi cukrot adunk.

E) Vizhez étert Ontiink.

Szobahdmérsékleten melyik esetben nem keletkezhet — barmilyen mennyiséget is
véve az egyes anyagokbol — kétfazisu, kétkomponensii rendszer? (A folyadékok
parolgasatol, és az igy megjeleno gazfazistol tekintsiink el.) (A)

A) Etl-alkohol, viz.

B) Kalium-nitrat, viz.

() Homok, benzin.

D) Benzin, viz.

E) Naftalin, viz.



7. Melyik az a sor, amelyben csak olyan anyagokat tiintettiink fel, amelyek vizzel is
jol elegyednek, és jol oldjak az elemi jodot (I2) is? (E)
A) Etanol, szén-tetraklorid, ecetsav.
B) Metanol, benzin, dietil-éter.
C) Etil-acetat, benzol, hangyasav.
D) Aceton, etanol, benzol.
E) Nincs olyan sor.

8. 0,200 mol NaCl-ot tartalmaz 250,0 cm? oldat. Mennyi az oldat anyagmennyiség
koncentracigja? (A)
A) 0,800 mol/dm?
B) 0,0500 mol/dm?
C) 0,200 mol/dm?3
D) 0,0050 mol/dm?
E) 0,0008 mol/dm?3

9. A 10,0 tomegszazalékos ecetsavoldat siiriisége 1,013 g/cm?. Melyik allitas igaz
erre az oldatra? (M(ecetsav) = 60,0 g/mol) (A)
A) 10,13 g ecetsav van 100,0 cm® oldatban
B) 10,0 g ecetsav van 101,3 cm® oldathan
C) 1,0 mol ecetsav van 600 cm® oldatban
D) 100 mol oldat 10 mol ecetsavat é¢s 90 mol vizet tartalmaz
E) 10,0 g ecetsav van 100,0 cm? oldatban

10. A kovetkezo allitasok koziil melyik igaz? (E)
A) A klor jobban olddodik vizben, mint benzinben.
B) A grafit vizben nem, de benzinben jol oldodik.
C) A konyhaso vizben és benzinben egyarant jol oldodik.
D) A kristalycukor benzinben jobban oldodik, mint vizben.
E) Az etil-alkohol vizzel és benzinnel is elegyedik.

11. Melyik tuddés munkassaga kapcsolodik a kolloid rendszerek tanulmanyozasahoz?
©
A) Irinyi Janos
B) Hevesy Gyorgy
C) Zsigmondy Richard
D) Semmelweis Ignac
E) Miiller Ferenc

12. A s6 kozé homok keveredett. Milyen miivelettel (miiveletekkel) nyerheto ki a
keverékbdl a tiszta s6? (C)
A) Desztillacioval.
B) Vizben valo oldassal és sziiréssel.
C) Vizben valo oldéssal, sziiréssel és beparlassal.



13.

14.

15.

16.

17.

D) Magnes segitségével.
E) Csak kémiai reakcio(k) segitségével.

20°C-on 100 gramm viz 45 gramm keseriisot képes feloldani. Melyik esetben
keletkezik telitett oldat? (A)

A) 25 gramm viz és 12 gramm keserlis6 0sszekeverésekor.

B) 25 gramm viz és 10 gramm kesertliso dsszekeverésekor.

C) 25 gramm viz és 8 gramm keserliso Osszekeverésekor.

D) 25 gramm viz és 6 gramm keserliso dsszekeverésekor.

E) 25 gramm viz és 4 gramm keserlis6 osszekeverésekor.

Ez keletkezik, ha etil-alkoholt vizzel keveriink ossze: (B)
A) emulzio

B) elegy

C) szuszpenzio

D) kod

E) hab

A natrium-klorid-oldat 11,7 m/m%-os, ha...(D)
A) 100,0 cm? oldatban 11,7 g natrium-klorid van.
B) 100,0 cm? oldatban 11,7 mol natrium-klorid van.
C) 100,0 mol oldatban 11,7 mol natrium-klorid van.
D) 1000 g oldatban 2,00 mol natrium-klorid van.

E) 1000 g oldatban 11,7 g natrium-klorid van.

Egy kémcsében olajat és vizet alaposan osszerazunk. A keletkezo rendszer neve:
(©)

A) elegy

B) oldat

C) emulzio6

D) szuszpenzid

E) kod

Az acetont vizzel 6sszekeverve a kapott rendszer kémiai neve: (C)
A) hab

B) fiist

C) elegy

D) gél

E) szuszpenzid



